



管理越细微越见真章

02

□梁 涛

交警综改大队在辖区近20个主要路口，设置了“右转危险区”的新标识，旨在减少事故发生，确保交通安全。日前，综改大队相关负责人，就如何在这种标识区域通行进行了讲解。（《太原晚报》10月20日）

设置“右转危险区”标识，是交警综改大队提高交通管理精细化水平，预防大货车交通事故的创新之举。该标识以醒目的月牙形红色区域为主，上面用白字明确标注“右转危险区”，既直观又易于理解。通过设置这一标识，交通管理

部门将货车盲区和内轮差这一抽象的安全隐患具象化，交通参与者能够直观地认识到潜在危险，提醒大货车司机在转弯时要特别注意加大转弯半径，同时也警示其他交通参与者在遇到货车转弯时，应选择在危险区的内侧通行或等待货车驶离，以避免因货车盲区和内轮差引发伤害。

设置“右转危险区”标识是交通安全管理水平的有益尝试和创新实践。要进一步完善交通设施，持续提高交通管理的精细化水平，为市民提供更加安全、

便捷的出行环境。为此，道路交通管理部门应继续加强交通法规宣传和教育，提高交通参与者守法意识和安全意识。同时，鼓励企业利用现代科技手段，安装盲区监测系统等，进一步降低货车盲区带来的安全风险。

“右转危险区”标识的推出是交通安全管理水平的一大进步，为探索更加科学、有效的交通管理措施提供了新的思路和方法。只有不断创新和完善交通管理措施，推动管理水平持续提升，才能更有效地保障市民的出行安全。



案发地庭审普法效果好

□马腾飞

10月19日上午，尖草坪区人民法院在汾河二库国家水利风景区，依法公开开庭审理了赵某某涉嫌盗窃罪一案，并当庭宣判。（《太原日报》10月21日）

将法庭搬到案发地点，对犯罪嫌疑人进行公开审理，是一种创新且极具实效的普法方式。这种方式打破了传统法庭的空间限制，让司法审判更加贴近群众，贴近生活。

案发地庭审提高了普法针对性。案发地庭审能够让群众更加直观地了解到哪些行为是违法的，以及违法所带来的严重后果。

案发地庭审增强了普法互动性。案发地庭审的内容可能是当地群众关



租住诚相待

□宋鹏伟

气温骤降，没等租客开口，一些房东主动送来电暖器、更换窗户密封条或者给水龙头加装热水器。（“并州新闻”客户端10月21日）

租客想遇到一个好房东，房东想遇到好租客。彼此在意，主动为对方着想，心中就会充满暖意，让生活更加省心与舒心。

租房是城市里十分常见的经济行为。彼此陌生的情况下，完成数千元甚至上万元的交易，本身就是缘分，同样也是信任。本质上说，这样的关系就该彼此善待：房东善待房客，希望对方能长租，不扰邻，且爱惜屋内设施；房客珍惜房东，希望房屋出现的多数问题由房东解决，并且不会随意涨价、

何乐而不为

□宋鹏伟

临时断租。唯有将心比心、真心付出，才可能换来对方的真心相待。

相对于租客，掌握更多主动权的房东，理应更加积极主动。一方面，提供电暖器、热水器等基本生活设施，才能让对方住着舒心，更好地“留客”；另一方面，更好的装修以及更周全的生活设施，属于房屋的固定资产。房客带不走，下次出租时还会加分，并非赔本买卖。反观房客，虽然退租后可能不再与房东打交道，可为了避免在“押金退还”方面发生争执，为了给彼此留下一个美好心情与回忆，也应当爱惜房屋。

珍惜这次相遇，保留应有的体面，何乐而不为？



缓扫落叶

□袁剑锋

10月19日，许多市民外出赏落叶、观秋景。一些景区、公园缓扫落叶，让这份意境停留得更久点，让更多人遇见城市的美。（《太原晚报》10月21日）

落叶纷飞，人们驻足欣赏，感叹大自然的神奇与美丽。如今，一些景区和公园选择缓扫落叶，无疑是对季节变迁的一种尊重，也是对市民感受自然之美需求的一种回应。

自然之美，得以延续。每到秋天，落叶以金黄、深红、浅棕等丰富的色彩，铺满城市的每一个角落。缓扫落叶，让它们在城市中多停留片刻，让市民们有机会近距离感受秋天的韵味和季节的更迭。

人文情怀，得以体现。太原文庙内的一棵白蜡树成为热门拍照打卡点，展现了人们在日常生活中对美好的追寻。缓扫落叶体现了城市管理

留住美好

□袁剑锋

者对市民需求的关注与理解，以及对城市文化内涵的挖掘与传承。在缓扫落叶的景区、公园里，人们可以悠闲地散步、聊天、拍照。这份人文关怀，让城市变得更加友好、更加宜居。

精细管理，得以彰显。缓扫并非对落叶置之不理，而是要求管理者以更加精细化的手段维护。在景区公园或街头绿地，刚落下还未腐烂的树叶在不影响通行和卫生环境的前提下，可以缓扫供大家观赏。若在人车流量较大的交通要道，落叶存在安全隐患，就需要及时清理。对于缓扫区域，管理者要加强日常巡视，做好应急预案，根据天气、消防、卫生等状况妥善处理落叶。

落叶体现四季变更，关乎市民情感，更反映了城市管理细节。要找准缓扫落叶的最佳契合点，与自然和谐相处。



开门检测护安全

□朱红亮

近日，杏花岭区市场监督管理局在鲜天下超市开展“你点我检”食品安全宣传活动。（《太原晚报》10月20日）

民以食为天，食以安为先。食品安全一直是社会关注的焦点。“公众点出自己最关注的食品品种，现场观摩监管部门抽检过程，是一堂生动的食品安全科普课。

“你点我检”有助于公众了解食品安全检测过程。通过专业人员现场操作，展示各种先进的检测仪器和科学的检测方法，公众可以直观看到食品如何被检测、分析。对于食品安全检测的科学性和严谨性将有更深刻的认识。

“你点我检”有助于普及食品安全知识，提高公众的食品安全意识。公众亲身参与检测、学习知识，会更加关注食品的来源、成分以及生产过程，交流食品安全经验，传播科学的食品选择和处理方法。

“你点我检”为公众参与食品安全监管打开一扇窗口，有利于我们共同守护好舌尖上的安全，收获更多的幸福感。

话外音
薄 鸿

新闻：10月20日，在美国纽约留学的陈彤，收到了家人从太原寄来的快递，全程不到5天。“双十一”开启预售，从太原寄出的快递量日渐增多，其中有不少“跨洋过海”去了国外，且速度更快。（《太原晚报》10月21日）

旁白：快递“出海”，链接全球。

新闻：10月14日至18日，杭电子科技大学自动化学院（人工智能学院）大四学生，享受到学院包大巴送学生们参加求职面试的福利，其中一天，“求职大巴”上有26名学生收到企业的录用通知。（《中国青年报》10月21日）

旁白：求职直通车，就业新路径。

新闻：傍晚六点半，广州天河区车陂街道慧雅社区新时代文明实践站的灯依然亮着。130平方米的空间内，一张张长桌整齐地摆放成两排，十余位中学生坐在里头，安静地写作业。19时，电视机准时播放新闻联播，学生们会停下笔，休息片刻，观看新闻。这个“相约六点半晚自习室”是今年9月启用的。（《广州日报》10月21日）

旁白：社区自习室，门口享便利。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



保护森林，向一次性筷子说不

中宣部宣教局 中国文明网